
Die Deutschen haben weit mehr Angst
vor dem Klimawandel als die Einwohner
des (angeblich) untergehenden Fiji
Atolls

Deutschlands Angst vor dem Klimawandle wandelt sich stetig

Mal haben wir weniger Angst (42 %) und wenige Glauben daran …

Beim Klimawandel ist nichts beständiger, als der Wandel. Und so ist es auch
mit der Angst davor:
DER TAGESSPIEGEL 27.03.2010: Umfrage: [3] Umfrage Deutsche haben Angst vor
Klimawandel verloren
… Wenn es um das Thema Klimawandel geht, macht sich die Mehrheit der
Deutschen keine Sorgen mehr. Einer neuen Umfrage zufolge glaubt jeder Vierte
sogar, dass Deutschland von dem Klimawandel eher profitieren wird.
Der Klimawandel macht den Deutschen offenbar nicht mehr so viel Angst wie
noch in den vergangenen Jahren. Wie eine repräsentative Infratest-Umfrage im
Auftrag des Nachrichtenmagazins „Der Spiegel“ ergab, fürchtet sich nur noch
eine Minderheit von 42 Prozent vor der globalen Erwärmung. Im Herbst 2006
äußerten offenbar noch 62 Prozent der Befragten Befürchtungen hinsichtlich
des Klimawandels.
… Wie die Umfrage weiter ergab, hält jeder dritte Deutsche die Prognose der
Klimaforscher, nach der es langfristig immer wärmer wird, nicht für
zuverlässig. Jeder Vierte glaubt, dass Deutschland von dem Klimawandel sogar
eher profitieren wird.

… dann kommt die Angst plötzlich wieder zurück (71 %)

Epoch Times 2. August 2017: [2] Umfrage: Deutsche haben mehr Angst vor
Klimawandel als vor Terroranschlägen und Massenzuwanderung
… Knapp zwei Monate vor der Bundestagswahl nennen die Deutschen als ihre
größte Sorge den Klimawandel. Das ergab eine Umfrage des Instituts Kantar
Emnid im Auftrag der Funke-Mediengruppe.
… Danach geben 71 Prozent der Befragten an, die Veränderung des Weltklimas
mache ihnen persönlich besonders große Sorgen.
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Droht diese Angst nachzulassen, wird das Klimawandel-Fegefeuer
neu „entfacht“

Besonders kompetente Personen der Zeitgeschichte, wie zum Beispiel die IWF-
Chefin C. Lagarde (Juristin), erkennen, wenn die Angst nachzulassen droht und
erinnern rechtzeitig wieder an die unterschätzten Gefahren:
[4] theguardian 25. October 2017: [4] … The world will be in deep trouble if
it fails to tackle climate change and inequality, IMF managing director
Christine Lagarde has warned.
“If we don’t address these issues… we will be moving to a dark future” in 50
years, she told a major economic conference in the Saudi capital Riyadh on
Tuesday.
Lagarde said that “we will be toasted, roasted and grilled” if the world
fails to take “critical decisions” on climate change.
Nicht, ohne sich dabei etwas einfallslos zu wiederholen.
EIKE 11.10.2015:[5] IWF-Chefin Lagarde`s rettender Einfall beim Hähnchenessen
(oder war es bereits vorher unter dem Solarium?)

Was weisen internationale Umfragen aus

Im Web gibt es einen Abstimmunngs-Viewer ([1] My Analytics: Segments &
Priorities), in dem auch nach dem Klimawandel gefragt ist. Natürlich lässt
sich nichts darüber aussagen, wie repräsentativ die Aussagen dieser Homepage
sind. Die aktuelle Angabe von 67 % zum Klimawandel für Deutschland weicht von
einer „offiziellen“ mit dem Ergebnis 71 % [2] jedoch wenig ab. Es scheint
also eine Relevanz vorzuliegen, deshalb informativ Ergebnisse daraus:

Deutschland: Action taken on climate change 67 %

Bild 1 [1] Umfrageergebnis zum Wunsch nach Klimamaßnahmen, Ergebnis
Deutschland
Fiji (Leiter des diesjährigen Klimagipfels im November): taken on climate
change 41 %
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Bild 2 [1] Umfrageergebnis zum Wunsch nach Klimamaßnahmen, Ergebnis
Fidji (Leiter des diesjährigen Klimagipfels in Bonn)
Malediven, eine angeblich ebenfalls sehr vom Klimawandel betroffene
Inselgruppe: taken on climate change 35 %

Bild 3 [1] Umfrageergebnis zum Wunsch nach Klimamaßnahmen, Ergebnis
Malediven
Saudi-Arabien, von dem man annehmen sollte, durch die „Überhitzung“ stark
betroffen zu sein: taken on climate change 31 %
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Bild 4 [1] Umfrageergebnis zum Wunsch nach Klimamaßnahmen, Ergebnis
Saudi Arabien
Die „Welt“ gesamt: taken on climate change 30 %

Bild 5 [1] Umfrageergebnis zum Wunsch nach Klimamaßnahmen, Ergebnis Welt
Fazit
Die Deutschen haben im weltweiten Vergleich geradezu eine „Überangst“ vor dem
Klimawandel, obwohl Deutschland mit am meisten vom sich bisher etwas
erwärmenden Klima profitiert [6] und ein Klimawandel (bis auf etwas
Temperaturerhöhung) in Deutschland nicht feststellbar ist. Es ist wohl nicht
überspitzt zu sagen: Das Deutsche Klima wird von den Medien, Parteien und
Interessensverbänden (vor-)gemacht.
EIKE 17.10.2017: [6] Der Frankenwein wird teurer, weil sich das Klima
zurückwandelt
EIKE 09.10.2017: [7] Wenn es um Weltuntergang geht, sind die Deutschen vorn
EIKE 20. September 2017: [8] An Martin Schulz, Klimaalarm: Die
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Brandenburgische Ministerin Diana Golze… wurde in ihrem Norditalien-Urlaub
von einem umstürzenden Baum schwer verletzt
EIKE 29.10.2015: [9] Kann man den Klimawandel in Deutschland wirklich täglich
spüren? Eine Suche mit überraschendem Ergebnis
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